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    Слова з євангельського читання, які 
ми чуємо сьогодні, закликають нас не 
турбуватися про їжу, про пиття, про 
одяг, але найперше турбуватися про 
Царство Боже і правду його. Господь 
нагадує нам, що одночасно неможливо 
служити двом господарям, і той, 

хто зосереджується насамперед на 
земних турботах, через це забуває 
про служіння Богові. Як нам вірно 
зрозуміти ці євангельські настанови? 
Чи справді, як вважають деякі, 
Христос закликає нас не трудитися, 
не дбати про їжу,  про пиття, про

Проповідь Блаженнійшого Митрополита Київського і 
всієї України Епіфанія

у день свята Покрову Пресвятої Богородиці
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нива буття
    

   Марія Михайлівна Марфобудінова 
( в дівоцтві – Барабаш) народилася 
в сім’ї вчителів фізики та біології. 
Батько був репресований, і після 7 
років Сибіру йому дозволили жити 
в Казахстані, де у місті Караганді 
народилася Марійка. В рідну 
Тернопільську область родині не 
дозволили повертатися, тому вони 
оселилися в селищі Підгородньому 
(колишня козацька слобода) 
Дніпровського району. 
     	 Марія з часом закінчила 
з відзнакою філфак 
Дніпропетровського університету 
(нині імені Олеся Гончара) за фахом 
«Філолог, викладач української 
мови та літератури», паралельно 
опанувала спеціалізацію з 
журналістики. Проявила себе як 
грамотна спеціалістка, людина з 
великим творчим потенціалом, коли 
їй доручили очолити університетську 
газету «За передову науку».  У 1989 
році була організована науково-
дослідна лабораторія українського 
фольклору, народних говорів та 
літератури Придніпров’я при 
Дніпровському національному 
університеті ім. Олеся Гончара. 
Науковою керівницею була відома 
літературознавиця, фольклористка, 
доктор філологічних наук, професор 
К.П. Фролова. 1994 року М. М. 

Марфобудінову призначили на 
посаду завідувачки НДЛ. Тут вона 
сповна проявила себе як активна 
й уміла  організаторка. Марія 
Михайлівна як справжня подвижниця 
із завзяттям взялася за справу, яку 
розпочала К.П. Фролова. Разом з 
колегами вона систематизувала   
фольклорний матеріал, який 
десятиріччями збирали студенти під 
час фольклорної практики селами 
області, він стосами лежав, ніким не 
затребуваний. Наступним кроком 
стало видання цього безцінного 
матеріалу з усної народної творчості 
за жанрами окремими фольклорними 
збірками у твердих обкладинках, 
деякі з нотним супроводом. Окремо 
був виданий збірник дитячого 
фольклору. Із 2003-го по 2014-й р.р. 
таких випусків було чотирнадцять. 
Вони мали поетичну назву «Калита». 
Першою ластівкою стала колективна 
монографія працівників НДЛ 
фольклору «Рай-поле» (2001), 
яка побачила світ за підтримки 
обласного управління культури. Ця 
вагома праця стала в Україні чи не 
єдиною друкованою презентацією 
регіонального фольклору. Ошатно 
оформлена, написана у формі 
науково-популярних нарисів, ця 
книга стала лауреатом всеукраїнських 
книжкових фестивалів, потужним 
методичним джерелом для 
культпрацівників, педагогів.   Окрім 
наукових і видавничих справ, 
Марія Михайлівна проявила 
ініціативу в тому, щоб науково-
дослідна лабораторія стала ще й 
осердям культурно-просвітницької 
діяльності. Це їй повною мірою 
вдалося, маючи однодумців-
колег. Упродовж декількох років у 
стінах просторої зали лабораторії 
проводилися заходи, які збирали 
студентів не лише з ДНУ, а й 
шанувальників української культури 
з усього міста. Тут перед слухачами 
звучали голоси оперного співака В. 
Парубця; відомих поетів В. Коржа, К. 
Чернишова.
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Влаштовувалися виставки талановитих художників: В. Падуна, тоді ще 
юного обдарування, студента художнього училища С. Гречаного з серією 
несподіваних полотен про дніпровських лоцманів, графіка Г. Іващенка 
(пізніше – автор двох колод українських  гральних карт і солідного 
дослідження про історію українського картярства у прекрасній книзі «Нехай 
козириться»), а також відомого майстра різьбярства Ю. Шковирі. Навіть один 
час експонувалися живописні роботи Івана Повханича із Закарпаття.
     	 Після закриття 2014 року науково-дослідної лабораторії через 
недостатність фінансування Марія Михайлівна ще 6 років була провідним 
методистом гуманітарного центру ДНУ ім. Олеся Гончара.
	 Багатовимірність таланту, інтелігентність поведінки, природня 
скромність, доброзичливість натури Марії Михайлівни завжди вражала. 
Її ґрунтовні знання з української фольклористики, культурології, 
народознавства стали в нагоді багатьом педагогам, учням, методистам. Багато 
років М.Марфобудінова щедро ділилася своїм досвідом з юними дослідниками 
народнопоетичної творчості, співпрацюючи з Дніпропетровським обласним 
відділенням Малої академії наук. У 2005 році за цю багаторічну працю 
була удостоєна почесної відзнаки «Відмінник освіти України». Її ім’я у 
2020 році занесено в «Українську фольклористичну енциклопедію», але 
подвижницька праця на ниві фольклористики і в гуманітарній сфері ще 
не оцінена належним чином. На жаль, сімейно-побутові обставини, смерть 
старшої доньки, п`ятеро маленьких онуків, а далі істотне погіршення зору 
не дали їй можливості стати титулованим науковцем з ученим ступенем. Але 
за інших обставин М.Марфобудинова змогла б стати не лише кандидатом, 
а й доктором філологічних наук. Для цього вона мала визнаний фахівцями 
потенціал. 
      	 Сумуємо з приводу смерті шляхетної людини, знавця своєї справи, 
вірної доньки України. Вічна пам’ять !   

Від імені колег по НДЛ українського фольклору і гуманітарного центру -
                                                             канд. філол. наук, доцент УДУНТ

                                                                                                     Валентина Галацька,
                                                    канд. філол. наук, член Дніпровського 

генеалогічного товариства, член НС краєзнавців
 України Микола Долгов,

музикознавець Вікторія Карпович,
поет, мистецтвознавець, член Національної спілки 

художників України
                                                                   Віталій Старченко
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Поетична вітальня
  МОНОЛОГ СВЯЩЕНИКА

      ПО СПОВІДІ ВАСИЛЯ МАКУХА
І як вчинити?.. Що ти, чоловіче, 

Собі намислив? Боже, як же бути!?
Такої сповіді і до, і по Христу

Ще не було в цілісінькому світі…

…Він сповідавсь, і мужній лик його
Здававсь мені Спасителя обличчям.

Він говорив: «Щоб людям зір розкути
І гідність в українцях пробудити,

Я мушу в Києві вже завтра спалахнути…»
Він сповідавсь, я ж думав: «Чоловіче,

Я бачу, ти не граєшся з вогнем,
Бо той вогонь, воістину очисний,

Є знаком невмирущості Вітчизни!

...Згориш заради волі України,
Не залишивши навіть заповіт...

А в тебе ж двоє діток, дві крихтини:
Прожити мав би ще з півсотні літ!..»

Намислилось (прости, Господь, гріховне!) –
По сповіді такий утнути вихід:

Властям про наміри його розповісти
Й не допустити самоспалення прилюдне…

Моє становище, о Господи, облудне:
І так, і сяк я буду дуже винним

Перед оцим незламним чоловіком…
Хоч порятунок зрадою не є,

Але чи буде зрада порятунком?
Безсмертне спалення його чекає завтра,
А нині ж, в цю понад сакральну хвилю,

Я гріх важкий не братиму на душу:
Пробачте, чада і жона...   Василю,
Тебе не видам – тайну не порушу!  
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№ 52 (2026)   Релігійний додаток часопису “Бористен”

Наша Церква
Видання благословив Патріарх УПЦ  КП Філарет. Видання благословив Патріарх УПЦ  КП Філарет. 

Бюлетень відіграє важливу роль в регіоні та Україні по Бюлетень відіграє важливу роль в регіоні та Україні по 
наверненню  населення до духовних витоків нації  та  наверненню  населення до духовних витоків нації  та  
релігійності. Виходить з  вересня 2002 року. З грудня релігійності. Виходить з  вересня 2002 року. З грудня 

2018 року додаток  називається «Наша Церква»2018 року додаток  називається «Наша Церква»

Маємо Маємо 
подбати, подбати, 

щоби бути щоби бути 
не лише серед не лише серед 
покликаних, покликаних, 
але щоби ми але щоби ми 
залишилися і залишилися і 

серед обраних, серед обраних, 
які свого які свого 

покликання не покликання не 
зганьбили, – зганьбили, – 

    Митрополит ЕпіфанійМитрополит Епіфаній
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Ми наближаємося до святкування 
Різдва нашого Спасителя. У зв’язку 
з цим євангельська притча про 
бенкет символічно нагадує про події 
приготування людства до пришестя 
у світ Месії. Адже явлення Христа на 
землі сталося не раптово – навпаки, 
людство ще за довгий час перед цим, 
починаючи від прабатьків Адама і Єви, 
отримувало від Бога пророчі сповіщення 
про народження Спасителя світу. Так 
само і свято, про яке йдеться у притчі, 
було очікуваним, а гості, запрошені на 
нього, були сповіщені заздалегідь.

З роду в рід Бог звіщав через праведників 
та пророків про майбутнє пришестя 
Месії. Господь подавав ознаки, за якими 
буде видно, що вже прийшов саме Він – 
очікуваний істинний Спаситель. Але 
коли настав час впізнати Сина Божого 
і прийняти Його духовне Царство, 
то сталося так, що народ, до якого 
Він найперше був посланий, і вчені 
книжники та знавці закону, які мали 
найкраще знати вказівки та пророцтва, 
не прийняли Месію-Христа. Про це 
свідчить нам і святий Іоан Богослов, 
що Христос «до своїх прийшов, і свої 
Його не прийняли. А тим, які прийняли 
Його, що вірують в ім’я Його, дав силу 
дітьми Божими бути» (Ін. 1:11-12).

Отже, притча про бенкет є також 
пророцтвом, яке засвідчує: навіть 
коли ті, хто був завчасно покликаний 
і сповіщений про прихід Месії, не 
прийняли Його, бувши обтяжені своїми 
власними упередженими переконаннями, 
Бог замість них покличе до спасіння 
інших. Господь з роду в рід готував 
народ Ізраїля до приходу Месії, через 
пророцтва вказував на ознаки, за якими 
слід було переконатися, що прийшов 
істинний Спаситель. Але коли ті, до 
кого Христос прийшов, не прийняли 
Його, тоді Бог покликав до спасіння 
інших – численні народи язичницькі.

Язичники не мали знання про закон Божий, 
не вивчали Писання, не чули пророцтв 
про Месію. Але коли апостоли, як ті 
слуги з притчі, прийшли до них, щоби 
закликати увійти у Царство Боже, то 
багато з цих колишніх ідолопоклонників 

полишили своє марновірство і пішли за 
Христом.

До числа цих колишніх язичників, 
що навернулися до істини, належить 
і наш народ. Бо наші предки від 
початку не вірували в істинного Бога 
та поклонялися ідолам. Але коли 
апостол Андрій Першозваний  та 
подальші проповідники Євангелія 
стали сповіщати серед наших предків 
істину, то поступово все більше і 
більше число їх наверталося до правди. 
І як підсумок цього тривалого процесу 
настав час, коли за рівноапостольного 
князя Володимира вже не окремі люди, 
але народ наш як спільнота, прийняв 
правдиву християнську віру. Ніби 
ті люди, що знайдені були слугами 
господаря на роздоріжжях, наші предки 
були знайдені проповідниками Євангелія 
і служителями Церкви та покликані до 
Царства Небесного.

   Однак, дорогі брати і сестри, притча 
про бенкет є не лише нагадуванням 
про велику милість Божу, але також 
нагадує і про відповідальність. Бо те, 
що Господь кличе нас до Себе, накладає 
цю відповідальність на кожного з нас 
особисто. Христос каже: «Якби Я не 
прийшов і не говорив їм, то не мали б 
гріха; а тепер не мають виправдання 
за гріх свій» (Ін. 15:22). Якби народ наш 
від давнього часу не був покликаний 
до пізнання істини і серед нього не 
звучала вже століттями проповідь 
Євангелія, то наша відповідальність 
була би меншою. Але народ наш є 
християнським за своїм корінням 
та за своєю історією, і нині всяка 
людина в Україні, коли хоче пізнати 
євангельську істину та долучитися до 
Церкви Христової – може це зробити. 
Тому притча про бенкет і образ тих 
покликаних, які, коли настав час свята, 
відмовилися прийти на нього – це також 
і для нас застереження. Бо ті з нас, хто 
має можливість бути дітьми Церкви, 
але відкидає її – стають подібними до 
людей із притчі, які знають про свято 
і про запрошення на нього, але свої 
тимчасові справи ставлять вище за 
Боже покликання.
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   Писання свідчить: «“Раб […] той, який знав волю господаря свого, та не був готовий 
і не робив за волею його, буде багато битий. А той, хто не знав і зробив щось гідне 
покарання, буде битий менше. Від усякого, кому дано багато, багато й вимагається, і 
кому багато довірено, з того більше й спитають» (Лк.12:47-48). Нам, як християнам, 
від Бога довірено багато, тому і вимоги до нас більші, ніж до тих, хто не пізнав істини 
Євангелія, – хоча перед Творцем відповідатимуть і ті, й інші.

    Тому, готуючись до зустрічі Різдва Христового, ми, дорогі брати і сестри, маємо не 
лише дбати про зовнішні традиції, прикрашати оселі, готувати подарунки і страви 
на святковий стіл, вітати ближніх. Ми також маємо нагадати самим собі, що через 
Різдво Христове Царство Боже наблизилося до нас і слуги Спасителя – апостоли, 
пророки, отці та вчителі Церкви, наші духовні наставники – кличуть нас на свято, що 
його Бог приготував для нас. Кличуть до Божественної трапези – до святої Євхаристії. 
Кличуть до Церкви, яка за природою своєю є зібранням тих, хто був Богом покликаний 
і відгукнувся, увійшовши через віру й хрещення у містичне єднання з Господом та з 
Його вірними дітьми. Однак якою буде наша власна відповідь на цей заклик, відповідь не 
у словах, а самим життям – залежить лише особисто від кожної людини. Тож маємо 
подбати, щоби бути не лише серед покликаних, але щоби ми залишилися і серед тих 
обраних, які свого покликання не зганьбили. Амінь.
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“Новини”

Предстоятель взяв участь у 
спецпогашенні марок «Різдвяний янгол»

  Блаженнійший Митрополит Київський і всієї України Епіфаній 24 грудня 
2025 року у тисячолітній святині Православної Церкви – Соборі святої Софії 
Київської долучився до спецпогашення поштового випуску «Різдвяний янгол».

   У заході взяли участь генеральний директор «Укрпошти» Ігор Смілянський, 
голова Управління духовної освіти і богословської науки ПЦУ протоієрей 
Олександр Трофимлюк, директор Національного заповідника «Софія Київська» 
Неля Куковальська, автор картини, відтвореної на марці, художник Антон 
Логов, а також гості та журналісти.

  Звертаючись до учасників зібрання, Предстоятель побажав, щоб світло 
Різдвяної зірки освітило шлях України у цей непростий час, коли новітній 
кремлівський Ірод намагається занурити нас у темряву.

    Митрополит Епіфаній також зазначив, що кожен із нас повинен 
випромінювати світло любові – підтримувати ближніх, допомагати нашим 
новітнім героям – воїнам захисникам та всім, хто цього особливо потребує.



24 Предстоятель відзначив 
українських воїнів – захисників 

Батьківщини
  Блаженніший Митрополит 
Київський і всієї України Епіфаній 
30 грудня 2025 року прийняв у 
своїй резиденції українських 
військовослужбовців Сухопутних 
військ Збройних Сил України.

До Предстоятеля автокефальної 
Української Православної Церкви 
завітали начальник штабу 18 
армійського корпусу полковник 
Сергій Марцинюк, командир 47-ї 
окремої артилерійської бригади 
полковник Артем Агатій, його 
заступник полковник Сергій 
Тіцький, командир ремонтної роти 
молодший лейтенант Володимир 
Пограничний, а також бригадний 
капелан протоієрей Дмитро 
Волошин.

Його Блаженство поспілкувався 
з гостями про триваючу 
боротьбу українського народу 
проти російської збройної 
навали, наголосив на важливості 
непохитної віри та сили духу в 
непростий час війни за свободу і 
незалежність України, а також 
підкреслив значення молитви в 
житті кожного християнина й 
особливо воїнів, які несуть службу 
в умовах постійної небезпеки.

На завершення зустрічі 
Митрополит Епіфаній подякував 
захисникам Батьківщини за 
самовіддане служіння Українській 
державі та відзначив їх церковними 
нагородами.
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Предстоятель взяв участь у 
Різдвяному молитовному сніданку

  Блаженніший Митрополит Київський і всієї України Епіфаній 19 грудня 
2025 року взяв участь у Різдвяному молитовному сніданку, що відбувся під 
патронатом Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука.

  Захід об’єднав представників різних гілок державної влади, членів уряду, 
народних депутатів України, представників Всеукраїнської Ради Церков 
і релігійних організацій, військовослужбовців, родини загиблих захисників, 
ветеранів та військових капеланів.

   До учасників зібрання звернулися Президент України Володимир Зеленський, а 
також міжнародні партнери – представники Конгресу та Сенату Сполучених 
Штатів Америки.

   Під час події Предстоятель автокефальної Православної Церкви України 
виголосив молитву та зазначив про велике значення віри в час важких 
випробувань, які переживає Україна. Він закликав дякувати Богові за Його 
благодіяння, зокрема за збереження нашої держави, попри переважаючі сили 
російського агресора, та висловив упевненість, що з Божою допомогою та 
завдяки єдності й вірі український народ здобуде справедливий мир.



ФУНДАЦІЯ ФУНДАЦІЯ 
«ПРОМІТЕЇВ ОТВІТ»«ПРОМІТЕЇВ ОТВІТ»

Головним пріоритетом Фундації  з осідком у США Головним пріоритетом Фундації  з осідком у США 
є   сприяння   у  збереженні української свідомості  та є   сприяння   у  збереженні української свідомості  та 
ідентичності , культурної спадщини і традиції серед  ідентичності , культурної спадщини і традиції серед  

широкого громадського загалу , особливо серед студентів широкого громадського загалу , особливо серед студентів 
вищих навчальних закладів в Україні та за  кордоном, вищих навчальних закладів в Україні та за  кордоном, 
надання фінансової і моральної допомоги  науковцям, надання фінансової і моральної допомоги  науковцям, 

студентам, винахідникам,  громадським активістам іншим студентам, винахідникам,  громадським активістам іншим 
чинникам, котрі формують громадянське суспільство чинникам, котрі формують громадянське суспільство 
та демократію в Україні.  За чинним американським та демократію в Україні.  За чинним американським 

законодавством пожертви надіслані до Фундації законодавством пожертви надіслані до Фундації 
«Прометеїв отвіт»  не підлягають оподаткуванню.«Прометеїв отвіт»  не підлягають оподаткуванню.

  Promethean’s Retort, P.O. Box 35, Lyndhurst, NJ 07071-0035 
USA . 4petrop@verizon.net, 201 460 1364 


